



ОТЗЫВ

**на программу развития МБДОУ «Детский сад № 440»
на 2023-2027 гг. ЩЕЛКАНОВОЙ Любови Васильевны,
БУРАВЛЕВОЙ Ирины Михайловны (г. Новосибирск)**

Рецензируемая Программа развития разработана в соответствии с ФГОС ДО. Материал программы актуален и методически целесообразен на современном этапе развития дошкольного образования. Программа, рассчитанная на пять лет, имеет целостный, системный характер, демонстрирует понимание задач социокультурного развития дошкольников в современных условиях. Цели, задачи, принципы, особенности реализации программы соответствуют возрастным особенностям детей.

Четкая и последовательная структура, раскрывающая ее содержание, опирается на нормативно-правовую базу в сфере образования, актуальный уровень развития дошкольного учреждения, потенциальные возможности его коллектива и руководства, запросы и ожидания родителей. Механизм её реализации - проекты, которые планируется оценивать и корректировать на итоговых педагогических советах и на общем собрании коллектива. Главным итогом реализации программы обоснованно считается эффективная реализация учреждением ФГОС дошкольного образования.

Согласно позиции авторов программы, изменения в сфере образования обусловлены инновационными процессами, непрерывными и активными обновлениями технологий, главным образом информационных. Авторы проявили профессионализм в аналитическо-прогностическом обосновании программы, SWOT-анализе оценки потенциала развития детского сада, в анализе теоретических подходов развития ДОО, планировании деятельности, выборе практического материала для дошкольников.

Заслуживает внимания критериально-оценочный инструментарий изучения эффективности реализации Программы. Несомненным достоинством

рецензируемой работы являются разработанные модели: системы управления ДОО, воспитательно-образовательного процесса, перспективная модель педагога, эталонная модель выпускника, модель ДОО, представленные авторами в удобной графической форме. На наш взгляд, в программе полезно было бы сделать уточнения относительно существенных характеристик этих моделей, подчеркнув, что это эмпирические модели. Впрочем, это замечание носит частный характер и влияет на общую оценку рецензируемой программы.

Практический интерес представляет анализ рисков успешной реализации программы и способов их предотвращения или, по крайней мере, минимизации их негативного воздействия. Следует отметить и нацеленность Программы на широкую партнерскую кооперацию ДОО с государственными структурами, медицинскими и образовательными организациями (в том числе, с учреждениями дополнительного образования), а также с учреждениями культуры.

Программа составлена с учетом основных принципов дошкольной педагогики: доступности, систематичности и последовательности обучения, концентрированности, наглядности, активности. В её основе лежит программно-проектный метод, предполагающий сочетание управленческой целенаправленности администрации и творческой активности со стороны всех участников образовательных отношений, нацеленное на рост их личностных достижений и их удовлетворенность уровнем и качеством предоставляемых услуг, а также на обновление и совершенствование материально-технического и ресурсного обеспечения ДОО.

Рецензируемая программа соответствует современным требованиям, предъявляемым к нормативно-правовой и учебно-методической документации, безусловна, технологична и представляет собой ценный педагогический опыт и практический интерес в сфере развития ДОО.

Директор МИАМИПТО
профессор



Черник Б.П.

12.01.2023